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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.
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EGYES SZÁRA ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál. ::
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kosauth-utca 2-lk szám sieti, váio»- 
:: háza épület. ::
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Ellenzéknek
semmi sem lehet könnyebb, mint 
a mostani magyar közállapotokat 
birálni. A mostani helyzettel senki 
sincs megelégedve, bizonvára 
ma "a a kormány sem, nem nagy 
készség kell hát hozzá, hoev rósz 
szat mondhassunk felőle.

De alh'ha lehet nehezebb fel­
adat, mint megmagyaráni, hogy 
a nemzetgyűlési ellenzék külön­
böző csoportjai milyen közvetlen 
célok érdekében tudnak együttes 
működésre tömörülni. — Ezért 
olvan üres az ellenzéki vezérek 
kiáltványa, hogy szinte semmi 
sincsen benne. Vagy pontosabban: 
nagyon is sok van benne. Min­
dent Ígér, ami jó, de olyan szín­
telen általánosságban, — hogv 
ugyanezeket a kívánságokat akár 
melyik párt vagy kormány ma­
nóévá lehet : — persze, az egyet­
len kézzel fogható kívánságon : a 
nemzetgvülés felolvasásának s a 
mindenkire kiterjedő általános 
eyvenlő, titkos választójognak 
sürgetésén kívül. Viszont azonban 
kérdések kérdése, vájjon a kor­
mány iránt bizalmatlanok tábora

maga osztatlanságában épen 
í zt az egv kézzel fogható kíván­
ságot hailandó-e magáévá tenni. 
Minekünk debreezenieknek nn- 
"vnn is közelről van alkalmunk 
tapasztalni, hogv igen sokan, 
akik pedig a mostani kormány­
zattól egyáltalán nincsenek elra- 
r adtatva, legkevésbhé sem lelke­
sednek azért a gondolatért hogv 
r"\- újabb nemzetgyűlési választás 
izgalmait kehien az országnak 
'■égig szenvedni s pláne minden 
01 évesre, nőkre is kiterjedő álta­
lános titkos választójog alapién

A többi része a kiáltványnak 
épen azért, mert nagyon is min­
dent felölel valójában semmit 
sem jeleni. Kevesebb célnak,’ de 
közelebbi körülírásával megjelö­
lése többet jelentett volna. Ezt a 
kiáltványt nem lesz nehéz a túlsó 
oldalról kis jelentőségűvé szállí­
tani le és az ezen kiáltványban 
bejelenteti ellenzéki együttműkö­
désnek s közös intéző bizottság­
nak. aligha lesz akár a nemzet- 
gyűlésen, akár azonkívül mélyebb 
hatása.

Sokan cl sem olvassák a kiált, 
vanv tartalmát, elégnek találják 
az aláírók neveit látni. Mert ér­
zik az l'i'ron Gábor mondásának 
igazságát : a szabadelvű polgári 
ellenzéknek sem a szór iáid c- 
nmkrat,ókkal, sem a reakciós 
bdzó legitimistákkal nem lehet 
eredményesen cg vilit működni

A korona
Zürichi záriul : Berlin 18 és fél. 

holland 211 Nrwvork 541 London 
2102 Páris 4000, Milánó 2277, Prága 
1800, Und,tpcH| 24 éi fél. Varsó 5 és 
fél. Becs 00072. osztrák bélyegzett 
00073.

Ä nemzetgyűlés pénteken ülést tart,
Budapest, október 16. Szci- 

tovszkv Béla a nemzetgyűlés el­
nöke ma visszaérkezett Buda­
pestre. Délben bement a hivata­
lába a képviselőházba. Déli 12 
órakor megjelent nála Rassay K., 
Pakost József. Farkas István és 
Buliz Gvula. Átadták a képvisejő- 
ház összehívását kérő ivet. A kép­
viselők távozása után Szeitovszky 
Béla a következőket mondotta :

- Az ivet átvettem, az teljesen 
rendben van, az összehívás iránt

Or. Baltazár Dezső püs­
pök HétMzbersESEn.
A rctközbcrencsi református 

egvbáz abból az alkalomból, hogy 
■ , 'világháborúban elrekvirált Wa­
ning ja ik helyett uj harangokat 
állítottak be, c harangok felava­
tási ünnepélyére meghívta dr. 
Baltazár Dezső püspököt, ki Futó 
András püspöki titkár, dr. Erdős 
Károly lelkészképzőintézeti tanár, 
dr. Veress István tanitóképző- 
inlézeti igazgató és Baja Mihály 
debreczeni lelkész társaságában 
oki. tő-én vasárnap hajnalban 
ült vonatra Debreezenben s 8 
órára ért Pátroha állomásra, hol 
a vonatról leszállásakor Balogh 
József pátrohai ref. lelkész üdvö­
zölte n presbitériummal. Fgvnn- 
ekkor érkeztek be a felsőszabolesi 
egyházmegye esperesének : Ko­
vács Lajos kisvárd a i lelkésznek 
vezetésével az egyházmegye lel­
készei is. A püspök és kísérete, 
valamint az érkező vendegek ko­
csikra szállva, 10 órára érkezett 
Rélközberenesre. hol a pnrókhián 
megszállva, üdvözlésére megjelent

rétközberenesi ref. egvbáz pres­
bitériuma Sarka Bein lelkész ve­
zetésével, valamint Kovács Lajos 
esperes vezetésével az egyházme­
gye lelkész! kara, majd a püspök 
és kísérete felvonult a templom 
elé melvnek bejáratánál fenyő­
ágakból szép diadalkapu állott 
..Isten hozott !“ felírással. A püs­
pök, kit fehérruhás leánykák vi­
rágcsokorral fogadlak, lelkészek- 
hol az emelvényen foglalt belvet, 
majd megkezdődött a harangok 
felavatási ünnepéivé. A kél ha­
rang. melv a hívek adományaiból 
készült, fel virágozva és f elken - 
«tő/ve várta, hogv elfoglalhassa 
beivel a templom tornyában s 
hirdetője lehessen mielőbb az Is­
ten beszédének A ..Te benned 
bíztunk“ el ének lése után Kovács 
Taios kisvárdai esperes-lelkész 
tartott szén barancavaló beszédet, 
mely plán a Református Temp­
lomi Énekkar énekelt Seress T. 
belvbeli kántor kitűnő vezetése 
mellett Maid megkezdődön a 
harangok felhúzása, melv idő 
alatt a gyülekezet a 137-ik dirsé- 
retet énekelte. Bizony, sok szem

a házszabályoknak megfelelően 
rögtön intézkedtem. Legkésőbb 
I lén teken, de lehet, hogy már csü­
törtökön összehívom a Házat. — 
Valószínű, hogy az ülésen az ösz- 
szehivást valamelyik szocialista 
képviselő fogja megindokolni.

Budapest, október 16. A 30-nál 
több nemzetgyűlési képviselő ké­
résére a nemzetgyűlés október hó 
20-án pénteken délelőtt 10 órakor 
ülést tart. (MTI.)

könvbe lábbadt a megható pilla­
natok alatt. A két szép harang, 
egvik 130, a másik 220 kgr. (300 
ezer koronába került) méltóság­
teljesen haladt a magasságba _ s 
kevés idő múlva pedig megszó­
lalva, az uj harangok szép csengő 
szavánál vonult a püspök a lel­
készekkel s n hívekkel a fenvőga- 
!vakkal szépen feldiszitett temp­
lomba. hol a gyülekezeti éneklés 
úján Hagymás! Ferene lelkész 
mondott megkapó imát, majd is­
mét a helybeli ref. énekkar adott 
elő egy énekszámot, melynek vé­
geztével a püspök felment a szó­
székre s lélekbemarkoló, hatal­
mas alkalmi prédikációi tartott, 
melvnek minden mondatát áhí­
tattal és sznmias lélekkel hallgat­
ták n hívek. Majd megáldotta és 
elbocsátotta n gyülekezetei. Két 
kis csecsemőt hoztak azután elő. 
tőket Kriston Antal nvirgemzsei 
lelkész keresztelt meg.

Meg kell még emlékeznünk a 
közebedről is, mely az iskola­
teremben folyt le mintegy 60 te­
rítékkel, melyet a falu derék asz- 
szonvai állítottak elő és szolgál­
tak fel a pnpné vezetésével, me­
lyen megjelent vallásfelekezeti 
különbség nélkül a környék in­
telligenciája. Az első felköszön­
tőt Kovács Lajos esperes mondta, 
majd Sarka Béla lelkész, Hegv- 
megi Kiss Pál képviselő. Göröm- 
bev Péter nngykállói lelkész Peley 
József záhonyi lelkészek, dr. Ve­
ress István igazgató, László Já­
nos egyházmegyei tani tótestületi 
elnök, dr. Erdős Károly, Bállá 
Lajos jegyző felszólalása után 
általános figyelem között Balta­
zár Dezső püspök szólalt fel s 
amerikai utjának gazdag tapasz­
talataiból merítve szereidre és ki­
tartásra buzdította a rétközbe- 
renesieket, kik hithüségüknek 

ékes bizonyságát nyújtották most 
is. midőn az elvitt harangok be­
íveli újakat szereztek be. A belv­
beli lelkész ill bemutatja a püs­
pöknek idős Révész István tiszte 
lelheti kurátort, ki sok éven át 
viselte a szép tisztséget, valamint 
a mosani kurátort Szabó Lászlót, 
ki a lelkes presbiterekkel nagv se­
gítségére van az egyház építésé­
ben. Ebéd után n papi-lakisi 
vonultak a vendégek, mig az ün­
neplő lakosság ugyancsak az is­

kola helyiségében gyülekezett az 
esteli bálra, mely szép rendben 
folyt le.

Egy megörökítésre méltó szép 
dolog is történt még : vacsora al­
kalmával a jelenlevők Baltazár 
nevére egy alapítvány összehozá­
sát mondották ki, mély a kisvár­
dai ref. internátus céljait szol­
gálná. E célra mindjárt gyűjtést 
is indítottak s Peley József zá­
honyi lelkész 50,000. Sarka Béla 
rétközberencsi lelkész 10,000, — 
Bállá Lajos jegyző 10,000. Stein 
Miklós földbirtokos 100.000 ko­
ronát ajánlottak fel, összesen 
170,000 korona. Püspök ur és kí­
sérete hétfőn délre érkezett vissza 
Debreczenbe.

Véres kommunista 
tüntetés Berlinben.

Berlin, október 16. A szabadság 
és közrend szövetsége, amelynek 
vezetésében minden polgári párt 
szerepel, ma délelőtt gyűlésre 
hívta meg tagjait, a Busch-féle , 
cirkuszba, ahol Németország hely 
zetéről beszéltek volna ismert po­
litikusok.

A Rote Fahne című kommu­
nista lap viszont szintén kiadott 
egy felhívást, amelynek alapján 
számos ellen tüntető jelent meg a 
cirkusz előtt. A kommunisták 
kellemetlenkedtek a gyűlésen részt 
venni szándékozó közönségnek, 
azután pedig támadóan léptek 
fel, ugv, hogy számos könnyebb 
sebesülésen kívül egy rendőrtiszt­
viselőt megöltek, egy másikat sú­
lyosan megsebesítettek, az újság­
árust pedig, aki a Deusche Zei­
tungot árulta. ugv összeverték, — 
hogy ma élet-halál között lebeg.

Berlin, október 16. (Wolff.) A 
Berliner Zeitung am Mittag je­
lentése szerint a sebesültek számát 
nem lehet pontosan megállapí­
tani, mert igen sok kommunista, 
mihelyt sebüket bekötötték, — a 
helyszínről sietve eltávozott. Ezek 
nők szárná 100-rn becsülik. Az 5 
rendőr állapota, akiket súlyos 

sebesüléssel kórházba szállítottak, 
valamivel jobbra fordult, egy 
rendőrőrmester kivételével, akit 
szivén szúrtak és most élet-halál 
között lebeg. Egy kereskedő álla­
pota is aggasztó, aki szintén a 
kórházban fekszik. Az eddig le­
tartóztatott emberek között 12 
kommunisa van, akik a véres ösz- 
szeesküvés főcinkosai voltak.

Berlin, október 16. A berlini 
Morgen Post jelentése szerint a 
berlini rendőrség vezetője 500 ezer 
márka jutalmat tűzött ki a Musch 
cirkusznál lefolyt véres tüntetések 
értelmi szerzőjének kinvomozá- 
sn ra.

A berlini hajléktalanok menhe- 
lvének igazgatója kijelentette, — 
hogy a kommunista-párt külön 
felszólította a menhely lakóit, — 
hogy a tüntetésben vegyenek részt 
és ezért pénzt is kaptak.
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Or. Pajor Katón óalala.
.Nemcsak a debreczeni Pajor-, 

Böszörményi- es Mcüvigy-csala- 
duknak van gyásza, de a magyar 
biroi karnak is.

Dr. Pajor Kálmán, a debre­
czeni királyi Ítélőtábla tanácsel­
nöke, a magyar polgári jogszol­
gáltatásnak a szó teljes értelmé­
nél! tudós gyakorlója, héttőre 
virradó éjszaka hirlelenül meg­
halt.

Az elhunyt széles körben is­
mert, általános becsülésben élt 
tagja volt Debreczcn úri társadal­
mának, lekötelező szives modora 
szinte közmondásszerü lelt Mert 
mindenkihez volt egy szives sza­
va, nagy lelkimüveltsége javaiban 
lészel tette embertársait rangkü­
lönbség nélkül.

Tetőtől-talpig úriember volt, 
rajongó szeretője Erdélynek, a 
tőlünk elszakított országrésznek, 
melynek mindvégig hü fiának 
vallotta magát.

Mint biró a szakirodalom van 
hivatva kiváló érdemeit méltatni, 
de mindannyian tudtuk róla, 
hogy a polgári igazságszolgálta­
tásnak, a törvénykönyvnek ele­
id;!) judiciumu értelmezője, ma­
gyarázója kevés volt a magyar 
bírói karban.

Negyvenegy évet töltött el 64 
életévéből a magyar igazságszol­
gáltatás tonlos munkájában, eb­
ből 15 évet Déván. Majd szülővá­
rosa : Nagyvárad királyi Ítélő­
táblát kapván, Szilágyi Dezső, ki 
személyes ismerője volt dr. Pajor 
nagytudásának, kir. táblai bí­
róvá neveztette ki az országos 
hirü jogtudóst.

1913-ban kir. táblai tanácsel­
nöki méltósággal a debreczeni kir. 
tábla vezérkarába került s azóta 
Debreczenben tartózkodik, részt 
véve városunk minden társadalmi 
mozgalmában.

Elnöke volt a Debreczeni Bírói 
és Ügyészi Egyesületnek, választ­
mányi tagja az úri kaszinónak, 
lelkes, munkás tagja a róni. kath. 
iskolaszéknek.

Vasárnap délután kedélyes csa­
ládi ünnepséget ültek az elhunyt 
Kandia-utca 4. szánni házánál, 
ahol rajongásig szeretett uno­
kája s megértő hitvese társaságá­
ban a legjobb kedvvel tréfálko­
zott el a szép családjára méltán 
büszke nagyapa.

Este fent járt a Kaszinóban is,
hol szintén a legjobb kedvvel 

beszélgetett el barátaival. Éjszaka 
azonban heves fájdalmakra éb­
redt fel s orvosért küldött.

Mielőtt azonban segíthetett 
volna rajta az emberi tudomány, 
meghalt. Szivszélhüdés ölte meg. 
Amilyen szép volt az élete, olyan 
szép, csendes volt az elmúlása.

A halál hire a városban általá­
nos részvétet keltett, a Kaszinó 
épületére rögtön kitűzték a gyász 
lobogót, úgyszintén igy gyászolja 
külsőleg a királyi Ítélőtábla is.

Á román Koronázás,
Bukarest, október 16. A királyi 

párt vasárnap Gyulafehérváron 
megkoronázták. Az uralkodó 
párt az érkezéskor a kormány tag 
jai, valamint a polgári es katonai 
hatóságok fejei fogadták. A gyu­
lafehérvári polgármester üdvözlő 
beszédet intézett a királyhoz, mi­
után a menet a székesegyházba 
vonult, ahol az uralkodó pár fel­
öltötte a királyi palástot. Az egy­
házi szertartást a főmetropoíita 
végezte. A király lejére Ferekide 
a szenátus elnöke telte az 1877-iki 
szabadságharcban a törököktől 
zsákmányolt ágyukból készült 
acélkoronát.

A koronázási szertartás után, — 
amelyen a királyi pár leányai, a 
jugoszláv és görög királyné részt 
yettek, diszebéd volt.

Kis forgalom, nagy drága 
ság volt a vásáron.

Szép lassan, idejére mcgeikezelt 
a debreceni őszi vasár, Usunju kö­
dös eső előzte meg. Szép derűs őszi 
napot hozott szegény hazánknak vá­
sárlóiban. Meghozta az óriási drá­
gaságot is. A közönség minden vá­
sárkor aj Maiba esett a drágaságtól. 
Meglepte őivet. Ma, mikor a cliuga 
sag viesorgutja ránk idegtépő tó­
gáit, szinte szokatlanul halnak ránk 
a n agy vásárok áremelkedései. Még 
két hónap telt el a nyári vásáriul s 
az áremelkedés annyi százalék, 
ahány nap elmúlt. Lejtőn görög le 
felé gazdasági életünk, nincs meg­
állás, csak Janim a felszínen és ne­
héz sóhajok lent a szegények mil­
liói ajkán.

A vásár dandárja szombaton kez­
dődött a disznóvásárral, 1'olytalodoU 
a vasárnapi lóvásárral kánt a ua- 
romv&sárterén és bent a városban, 
a kirakodóvásárral.

Kossuth álcán a portéka kevesebb, 
mint a múltkor, de az árak horribi­
lisak. Buzavalutában számolnak, - 
egyes cikkeknél njfég ezt is megtold 
jak. Szekér van bőven, hiszen dől 
goznak a derék kovácsok, ötven uj 
szekér áll glédában, gyönyörűség 
nézni, ivozel 4 millió értékei képvi- 
-eluck és emberemlékezet ói.a nem 
volt dyen gyenge kereslet, mint 
ezen a vásáron. Három darab kcIí 
ti ülj—tiOOOU koronás áron daiuboa- 
kint A gazdák inkább vállaltainak 
és a Y(Utómunkáért list)—1-1U,UU0 lto­
mnál megadnak, mint vásári műn 
kai vegyenek, inkább léderes fede­
les Kocsit keresnek, Ilyen meg nincs 
1-tkokéi ék 3000 korona. Lőcsök da 
ra; ónkéul ti—700 korona. Ny irág 
seprők 80—90 korona, cirokból /5- 
90. korona. Kas 2000 korona volt.

llám kell a szekérhez. Ez is van 
sok és szép, de vevő nincs. Nem 
árulnak. Lgy pár igás hámot íti - 
20.000 koronáért adnának, nyarául 
külön 4CuO K. A gyeplő ára ti- tOOO'J 
korona. Egy egész jö pár. szerszám 
ára 32 ilo.OÜÖ korona. Kötéláru is 
nagyon Ook van. itt. is áll a vásár. 
Egy pár jó istráng 700 K, kötőtök 
(hatsoros) 500 K szárral ; pányvás 
kötél 2000 K, suhogó 40 K.

Ruházatban sincs hiány, de üt 
sincs nagy forgalom. Egy teli. pa­
rasztruháért 14—16,000 koronái ad­
nak. Lgy jiosztúkabat U—lü,UOu tv. 
Egy jó jioszlókaiap 1800—2000 K.
De most inkább sapkát vcszuck. - 
2ÖÜÜ koronáért dujüu bárányból- sáp 
kát kapnak. Van olcsóbb is. Már 
1200 koronáért kap az ember oiyat, 
hogy nem fázik meg benne a feje. 
Uj szint ad a vásárnak az, nogy a 
debreceni csizmadia mesterek ki­
pakoltak a vásártérre. Üres volt a 
-szili e vásárkor. Évtized óta nem 
pakoltak ki. A vidékiek miatt kel­
lett Kivor.umi, kik elözönlötték a va­
sai l és nagy konkurrenciát okozlak. 
Szép I endczeit sorok állottak egy­
mást meilei.t, emlékeztetett a régi 
debreceni nagy szabadságra. Végül 
húzódtak meg a vidékiek. Sátoruk 
nem veit, portékájukat zsákba hoz­
ta he és csak a tőidre fektették. A 
sátrakban ünnep volt, bar nem ment 
a vásár sehogy. Tele üvegek jártak 
sátorról sátorra, l ós1 > gatták az 
idei karcost. A csizma ára is emel­

kedett A bőr ára emelte. A slro- 
: pa csizma büUö koronától egész 

9000 koronáig állott. — Aki bolya- 
.rost akolit, megtizette ezt is. A ma­
ga, árakat cselédember nem tudja 
megfizetni, nézegették, de nem vet­
ték. Nem vaut be a jóslat. Ha rossz 
Lőrinc, jó lesz Mihaly-vásár. Aimd 
a kettő rossz volt. téli ruha is volt 
elég, de nem vették. A gubások alig 
adlak el két gubát. Drága az anyag, 
drága a guba is, 30—32,000 korona 
egy jó guba. A bunda kapósaid), de 
inkább az ócskát veszik. Uj, jó bun­
da 40,000 K, de van 50,000 koronás 
is. igaz, nogy 24,000 koronáért is 
lehel venni. Szép hímzett női bun­
dát 40 -1)0.000 koronáért lehet kapni. 
Szegény szűr szabók nem árulnak 
sémin t ! Igaz, hogy nem szezoncikk 
most a szar. Jól adnának pedig 15— 
lti,U00 koronáért. Itt is inkább vál­
laltainak a gazdák, mint a vásárit 
veszik. Ether ruha is olyan drága, 
akár a boltban. A gatyamadzag csi­
nált legnagyobb karriert, 12 Koro­
náról 40 koronára emelkedőit mcte­
renként.

A vásár legérdekesebb és iegéde 
sebb része mégis az a rengeteg cu­
kor é.1- mézeskalács volt, ami a 
Széchenyi utca jobboldalán végigvo­
nult. „Megjött az olcsó János, az 
öröm Jegyen általános’ — ajánlja 
egy árus a 40 koronás csokoládét 
Nem veszik. A török méz is folyik 
szerteszéijei, a gyermekek ki . án- 
csian altjuk körül. Vesznek, nyalják. 
A karcagiak is bőven kirukkoltak. 
Van portéka sok. Erősen buznpari 
tuson áll, még a mézét is rászámít­
ják. A mogyoró 1—U—15 korona cia- 
rabonkiui. Egy mézespipa 20 K, egy 
pár papucs 40 K. Nagy tányér ISO 
K, baba 40—120 K. A nyíregyházai 
piskóta szív tükörrel, verssel, sze­
relmes suttogással 450 K. Egy pa­
rányi szív urával, virággal, vagy le 
veid vívó m éh ved 15 K. Egy uns szí 
vei?elmés vers ; „Vess csak rám egy 
pillantást, Isten tudja látjuk-e egy­
mást !“ Rápillantok — 50 korona 1

Vaskonyha van bőven. 22—25,000 
koronáért jó erőset lehet kapni. De 
ki tudna az apróságokat leltárba 
venni A léggömb, mint máskor, — 
most is nagyon kapós. A jó gyerme­
keknek vannak dedikálva. Nagyon 
jónak is kell lenni, mert 70 korona
egy.

A komédia is ócskul. Uj ötlet alig 
van már bennük. A mozi erős kon 
kurrcnciu A forgó komédia 20 ko­
rona. Hinta 25 K. Csíziót is húznak 
10 koronáért, már a planéta ára 20 

I korona. Lóként jósnőkkel operálnak,
• ezeknek meg senki se hiszen.

A lacikonyhában azért zajos az 
élet. Itt is felüláilanak a buzavalu- 
tán. 20 korona fonatos és guzsos, 
mint a korcvessző. Este a korzó 
nagyon szorgos. Könyökű egymást 
az emberi nép. Egy telién is a sétá­
lok közé téved, vásárolni akar. \ au 
nagy riadalom. Az alkony beáii, az 
acetilén bűzlik. Egy a levegőbe i e 
piil, majd agyonüt egy gyermeket. A 
zaj, s p, dob egyre nő. Hatósági ta­
nácsra closzlik a nép. hogy húrom 
hóna-p máivá újra találkozzék.

I)r. Lesedi István.
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Férfi, fiú és gyermekruhát
Mos és Matos kivitelűén, nagy választékban a liigglcsütman vásárolhat:
Geiro Elméméi Oebreczen, Piac-u. 69,
(Megyeházzal szemben, kozvunen r.z Ullmann fUszeríizleie n ellett.)
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áiiandé nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóéruházáfatire Placx-utca 73-lk szám.

A búza ára.
Nyugodt üzlet helyett csendes 

volt az irányzat. A forgalom szűk 
keretek között mozgott, egyedül az 
árpát keresték, amelynek ára 
emelkedett. A többi cikk ára vál­
tozatlan.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 
lisza vidéki 11250—300, — egyéb 
11200—300, 78 kilós lisza vidéki
11350—450, egyéb 11300 -400, 
rozs 7300—400, tak. árpa 7000- 
150, sörárpa 7200—400, zab 6500 
6600, • repce 16500—7500, korpa 
5050—100.

II ieimzeni Wü-kml 
íililel választmányi illési

A vörös kereszt egyesület debre­
ceni választmánya tegnap délután I 
órakor a városháza közgyűlési lei­
mében illési tartott. Az ülésen meg­
jelent Mrs Pattié Dny Milieu-, az 
amerikai voiós kereszt egyesült', 
kiküldőd te.

A nagy leimet zsúfolásig megtöl­
tötték a megjelent ifjúsági vörös ke 
reszt cgyecü/eti tagok. Mrs. Palp- 
Day Miliői kísérőjének, Petri rá, 
kuituszáilamtilkár feleségének a tar 
saságiiban ei kezelt az illésre. A vö­
rös kereszt egyleti tagok cs az ifjú­
ság jelenlétében üdvözölte az., ame­
rikai vendéget 1‘ctzkó Ernő rét. tő 
gimnáziumi tanár és megnyitotta az 
ülést. Utána Kiki Antal a vörös ke 
reszt egylet megbízottja számod Le 
értél-es "felolvasásban az ifjúsági 
egyesület megalakulásáról es tevé­
keny működéséről. Majd Mrs. Pa Rí: 
Miller tartott szabad előadási angol 
nyelven az. egyesületek fontossá­
gáról Nemes gondolatokban gazdag 
előadásában hivatkozott az ameri­
kai példákra, ahol faji és vallási 
különbség nélkül dolgoznak a vörös 
kereszt céljaiért. Az ifjúság savé 
ben fel iveit ébreszteni a testvéri 
együttél zést, erősíteni keli telkük 
ben a szenvcüők iránti cselekvő sze 
retetet, hogy nemcsak bonillái sóik­
kal, dr mindenkivel szemben kivív­
ják a megbecsülés*. Beszédéi Pelei 
Puliié tolmácsolta.

A nagy halast keltett beszéd után 
Vány 8ardor gimnáziumi Iánál mon 
dotl köszönetét és adta át az ifjú­
ság üdvözletét. A leány nevelő inté­
zet egyik növendéke pedig üdvözlő 
szavak kíséretében átnyújtott Mrs, 
Pattié Millernek egy virágcsokrot. 
Iliid Antal rövid jelentése után 
Peízkú Ernő megköszönve az elő 
adást la zái la az ülést Gyűlés u an 
a ref. főgimnázium és a cserkészek 
sorfala közi távozott az amerikai 
vörös kereszt kiküldöttje.

A 3-as honvédek 
bajtársi összejövetele.
A messzelóldön méltán híressé 

váll debreceni 3-as honvéd bakák 
régi óhajtása valósul meg ma este : 
az ezred veit tényleges, tartalékos, 
népfelkelő cs nyugdíjas tisztjei ked­
den este 9 órakor az Arany B'ka 
kistermében tartandó összejövetelü­
kön kimondják a volt 3-as honvédek 
bajtársi szövetségének megalukuíá 
sál. A ma esti összejövetel iránt kü­
lönben a volt 3-as honvéd tisztek 
között ige» nagy érdeklődés nyílva 
nul meg és azon minden valószínű­
ség szerint teljes számban lógnak 
részt venni.

Pécs, október 16. Hivatalosan 
i közük, bogy a pécsi vidéki szén­

bányákban a sztrájk a mai nap­
pal megszűnt. A munkások az ősz 
szes telepeken jelentkeztek mun­
kára és ennek folytán a közigaz­
gatási hatóságok prezenliv intéz­
kedéseire a letartóztatott munká­
sokat szabadlábra helyezték. 
(MTI.)
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055 Kevéssel emelkedtek a marha árak
X debreczcni iparosok a Kos- 

siitli-szobornál. Az Országos 
1 na rt'gy esülel fennállásának 80 
,.vvs jubileuma alkalmából a dcb- 
revzciii iparlestület és Iparosi-kör 
száll ünnepélyt tartott vasárnap 
(lólelőtt 11 órakor a Kossutb-szo- 
Itornál. Kossuth Lajos ugyanis 
;l/ egyik alapilója és első igaz- 
‘„álójit volt az Országos Iparcgyc- 
siilcinck. Zászlók alatt vonullak 
lői az. iparosok a Kossulh-szobor- 
luiz. Ott az Iparos Dalegylet 
bálit'>' karnagy vezetésével eléne­
kelte‘a Hymnuszt. Majd Komá- 
f-oiny Sándor iparos szép beszélj 
kisértében megkoszorúzta a szob­
rot. Az Iparos Dalegylet a Nem. 
nem, soha.. . dal előadásával 
zárta be a kegyeleles ünnepélyt

Kitüntetett debreczcni iparo­
sok. Az Országos Iparegyesület 
altból az alkalomból, hogy fenn­
állásának S0. évét ünnepelte, az­
által adott díszes fényt az ünnep­
ségnek, hogy a magyar iparosok 
legkiválóbbjait ezüst- és bronz­
éremmel és díszes oklevéllel tün­
tette ki. A munkát jutalmazta 
az Iparegyesület, mely a magyar 
iparosnak mindig legszebb ékes­
sége volt és lesz. Debreczenhől 
három kiváló iparost ért az Ipar- 
vgvcsület e szép kitüntetése. A | 
régiek közül Varjassy Imre ko­
vácsmester és Vöjtna Géza aszta­
losmester, a fiatalok közül Pra- 
hárs József szijgyártómester a 
három kitüntetett. Mind a három 
közéletünk neves és agilis tagja. 
Varjassy Imre 27 év óta önálló 
mester, 20 év óta áll a kovács- 
szakosztály élén, az ipartestület 
élv-lében nagy tevékenységet lej- 
telt ki, amiért iparoslársai alel­
nöki tisztséggel tüntették ki. Köz- 
é/cli szereplésében bátor, szóki­
mondó ember, mint mester ki- 
tünő s műhelyéből a debreczcni 
gazdáknak legjobb szekerei kerül­
lek ki. Vojtlia Géza asztalosmes­
ter is pár évtized óta vezeti mű­
helyét, kiváló asztalos-iparos, 
munkái keresetlek városunkban 
és azon kívül. Prahács József 
fiatal ember létére máris országos 
nevet vívott ki magának. Munkái 
elsőrendűéit, ismerlek az egész 
országban, sőt külföldre is sokai 
szállít. Debreczcnbc 1912-ben kői 
tűzött és közbeesülésnek és köz­
szeretetnek örvendett, iparos tár­
sai az uj életre keltett Iparos-kör­
nek alelnökivé válnsztottták. 
Mind a bárom debreczcni iparost 
irweziist éremmel és díszes ok­
levéllel tüntették ki. Kitüntetésük 
disz! hozott az eeész város iparos 
társadalmára és a nemes város 
közönségére.

hir. Kornboffcr Jó- 
gvógvszerész és Molnár 

Ilonka gyógyszerész folyó hó 1 ti. 
napján Karezagon házasságot kö­
töttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Két debreczcni tanár pályadijat
nyert. Juhász Géza felsőkereske­
delmi isk. tanár ,,Az irredenta 
kulim föladatai“ c. értekezése, 
mint a ,.Magvar Irredenta“ okt. 
to-iki száma közli, a Magyar Ir­
redenta Társaság középiskolai ta­
nárok részére kiirt pályázatán 
megnyerte az 5000 K első dijat. 
Az ugyanakkor kitűzött irredenta 
novella pályázat «1000 K praemi- 
omat pedig Szóiulv György ref. 
leánygimnáziumi tanár ,,Soro­
zás“ e. novellájának Ítélte oda az 
Akadémiai és a Pctőfi-társaság 
tagjaiból alakult biráló-bizottság, 
mely mindkét miiről a legbizel- 
góhb hangon emlékezett meg.

Megnyílik Albert belvárosi ét­
termének a legmodernebbül be­
rendezett kávéba/, étterme. Város­
háza sulerin helyiségében, Város­
ház-utcában,

A tegnapelőtt'! és tegnapi lóvá­
sáron 'a felhajtás nagy volt és 
ugyancsak nagy volt a kereslet jó 
lovak iránt. A vásár irányzata 
mindkét napon szilárd volt.

Az árak igy alakultak ki: jó ló 
180,000 -200,000 korona, közepes 
ló 100,000 koronától fölfelé.

A szarvasmarha-piacon a f el - 
j hajtás nagy s a kereslet jó vágó- 
Mnarhák iránt ugyancsak nagy 
{ volt. A jó vágómarha ára 180 
i 210 korona, a közepesé 130 100

korona, a silányv 80—100 korona, 
szopóskorjué 190 -220 korona, 
növendék marháé 130—140 ko- | 
róna volt.

Johh fejőstehénért 120,000 ko- i 
rónát is megadtak, mig a köze- j 
pesért 60,000-—70,000 koronát fi- j 

í zettek. z |
I ’ I jó fejőstehenet erősen keres­

ték. "
! A heti árakhoz hasonlítva, a 

vásáron a szarvasmarhaarak 10 
! százalékkal emelkedtek.
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Házassági
zsef

\ jog- és pénzügyi bizottság októ­
ber iió 17-én. kedden délután lél 4 
órakor a városháza kistanácstermé­
ben ülést tart, amelynek tárgysoro­
zatán a következő ügyek szerepel­
nek . I. Kecskemét átirata a vasúti 
személyforgalmi adó életbeléptetése 
tárgyában. 2. Szentes átirata a nö­
vekvő adóterhek ügyében. 3. Jasz- 
Nagy-Kun-Szolnok vm, törvényha­
tósági bizottságának átirata a rend­
kívüli háborús jövedelmek fokozot­
tabb megadóztatása tárgyában. — 4. 
Pécs átirata a forgalmi adók utáni 
városi részesedés ügyében. 5. Ke­
reskedelmi és iparkamara átirata a 
kövezetvám ügyében, ti. Kéménysep- 
rőmesierek és munkások kérelme 

/kéményseprési munkadijak feleme­
lése iránt. /. Dr. Hegedűs Jenő biz 
tag indítványa a háborús éveknek a 
városi tisztviselők nyugdíjjogosult­
ságának kétszeresen történő beszá­
mítása tárgyában. 8. M. leír. Deliig) - 
miniszter leirata Tóth Lajos hajdú- 
őrmester részére külön működési 
póldijal engedélyező közgyűlési ha­
tározat jóvá nem hagyásáról. 9. 
Ugyanaz l’olil Ferenc városi főker­
tész részére külön működési póldijal 
engedélyező közgyűlési határozat 
jóvá nem hagyásáról.

Hegedűs Lóránt felgyógyult. 
Budapestről jelentik: Hegedűs 
Lóránt volt pénzügyminiszter, — 
akinek egészségét n túlfeszített 
munka megviselte, hosszas hc- 
tegeskedés után felgyógyult Né­
metországban. Hegedűs mar a 
legközelebb haza is jön.

Tisza-ünnepség a Gsokonai- 
szinliázban. A városi tanács meg­
engedte a Tisza-szobor bizottság­
nak, hogy október 31-én a Cso- 
konai-szinliázban a Tisza-szobor 
alapja javára estélyt rendezzen. 
Mivel pedig Kanloss Géza igaz­
gató ugyanerre a napra 11)0 száza­
lékos hely áremelés engedélyezését 
kérte, mivel erre a napra vendég­
szereplésre nyerte meg Ilonthy 
Hannát, a Débercezneben is nagy 
sikereket aratott kiváló prímádon 
nát, a tanács értesítette Kanloss 
Gézát, hogy a vendégszereplés 
idejét más napra tegye át, ami­
kor a helyáremelés kérdésében is 
határozni fog.

A drága tej. Fazekas Sámuel 1922 
június 2 án a böszörményt piaco.i a 
tej literjét 16 korona piaci ár be­
ívelt ‘20 koronáért adta. A járásbí­
róság bűnösnek mondotta ki az ár­
drágító x isszaélésbeu és 1900 korona 
lő és 10(. korona mellékbüntetésre 
Ítélte. A vádlott az Ítéletbe nem r.yu 
goilolt meg és* igy az ügy a debre­
ceni uzsoiabiróság elé került. \ isky 
Sáiidoi dr tanácsa tárgyalta az 
ügyel i" helybenhagyta a járásbiró 
súg Ítéletét. Az Ítélet jogerős.

3í cvapju SZQEtÉ

Feidheim Dezsőnél,

TELEFOWSZAM 11-10-
fiáját küsziteaU

FEHERNEMUEK
késxen ós mérték sxerlnt
Herman és Friedman
Viae-ii. 10. miiávnl szemben.
Saját fehérnemű salon

TELEFONSZAM 11-10.

Még mindig zavarok vannak az 
áramszolgáltatásban. A világí­
tási vállalat szombaton annak a 
reményének adott kifejezést, hogy 
hétfőn" már rendes üzemben lesz 
a villanygyár. —- Lz a remény 

i azonban nem vált valóra, mert 
j a szénvonatok nem futottak be s 
; igy a kellő mennyiségű szén most 
1 sein állott a vállalat rcnilelkezé- 
j söre. Ennek dacára — bár a nap- 
! pali áramszolgáltatásban voltak 
! szünetek — az igazgatóság úgy 
I intézkedett, hogy éjszaka az áram 

szolgáltatás zavartalan legyen s 
reggelig legyen világítás. Az igaz­
gatóság egyébként 'ávirati utón 
intézkedett, hogy a szcnrendelmé- 
nyek haladéktalanul megérkezze­
nek és igy már ma, vagy legké­
sőbb holnap a világítási vállalat 
éjjel és nappal fennakadás nélkül 
m üködhessék.

ügy (örvényszéki tudósításhoz. 
Vasárnapi számunkban „A zsaroló 
házihnrái' vinni törvényszéki tudó­
sításunk sajnálatos félreértés foly­
tán csonkán jelent meg, amennyiben 
az olt leközöli tényállás csak a vád 
álláspontja, mely Zagyva Gábor sér 
telt feljelentésén alapszik. Ebben az 
ügyben egyébként a berettyóújfalui 
járásbíróság is hozott határozatot s 
minthogy Zagyva kijelentette, hogy 

I feljelentése tévedésen alapszik, a j vádlóit; k eben jogerősen megszüli- 
j telle az eljárást. A szombati lotár 
I gyalás azt lelt volna hivatva tisz- 
i lázni, hogy azonos-e a cselekmcn),
' mely fölött a két bíróság tárgyalt. 

A berettyóújfalui járásbíróság ira­
tai azonban hiányoztak s ezek be­
szerzése végeit napolta el a tárgya­
lást a kir. törvényszék. Kérdést in­
téztünk ebben az ügyben dr. Schlot 
ler Ferenc ügyvéd védőhöz, aki a 

, fent közlőitek helyességét miiiden- 
I ben megerősítette és megemlítette 
j még, hogy sértett és vádlottak régi 
i jó barátok és Szigeti Zsigmond egy 

kabátot, kalapot s egy pár csizmát, 
melyeket a Zagyvánkkal való gya­
kori együttdolgozás alkalmával hasz 
nálni szokott, állandóan Zagyva há­
zában tartotta. A Szigeti és Zagy­
váim közti szerelmi viszony és tet­
tenérés légből kapott és semmi alap- 

, pal nem bir.
Joghallgatók figyelmébe I Ber- 

nolák Nándor dr.: Büntető jog­
szabályok u' űjteménye I—II. ; 
Bacsó Jenő dr.': A végrehajtási 
eljárási jog tankönyve és dr. lóih 
Lajos: Magyar magánjog I—II. 
kötetei kaphatók a Méliusz könyv­
kereskedésben.

Gyapjú-fonalak, Jumper sely­
mek remek színekben kaphatók 
Szilagyi kézimunka- és mühimző 
üzletében, Széchenyi-utca 1. sz

Kezében van a hódítás 
fegyvere: a szépség,
ha vesz egy doboz valódi

DIANA PÚDERT
és egy doboz valódi

DIANA KREMET

Mindenütt kapható !!!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Rt. Budapest, V., Nádor-u. 30.

A Munkásotthon melegedője. A
debreceni munkás s&akszervezőiek n 
város tanácsától azt kérték, hogy az 
általuk a Ma.rgü-fürdőben levő Mun 
kás Otthonban fenlartott melegedő 
részére kedvezményes áron tűz1 lát 
adjon, mert a szakszervezetek anya­
gi ereje a téli fűtés terheit nem bír­
ja meg. A tanács nem teljesítette a 
kérést, hanem azt a segélyakció bi­
zottsághoz tette át.

Vük lárma a Piac-utcán. Vasárnap 
délután 1 órakor nagy tüznadalom 
támadt a Piac-utcán. A Kislemplom 
mellett lakó Szele György r. lelkész 
lakásán az egyik kályhába begyúj­
tottak, di- a hiányos kéménytisztítás 
következtében a füst megszorult és 
nagy gomolygással elárasztotta a. 
Fekete Jakab férfidivat üzletét. A 
megrémült személyzet azonnal érte 
sitette a tűzoltóságot, amely nagy 
készültséggel ki is vonult, de mivel 
a tűz csak vaklármának bizonyult, 
visszatéri a laktanyába.

Vakmerő betörés a bőrüzletben.
Vasárnap éjszaka ismeretlen tet­
tesek vakmerő betörést követtek 
cl Süsskind és Társa cég kárára. 
A cégnek a József kir. herceg-ut­
cán van a bőrüzlele és az éjszaka 
folyamán betörtek a raktárba és 
több százezer korona értékű bőr­
anyagot elvittek. A betörést csak 
reggel a nyitáskor vették észre és 
azonnal jelentést tették a rendőr­
ségen. Az éjjeli betörők után eré­
lyesen nyomoz a rendőrség.

Szrlájkolnnk a szabók és a fiiszer- 
kcrcskcdók. A női szabók bérmoz 
galma a megtartott békéltető tárgya 
lások után sem nyert befejezést, a 
követeléseket a munkaadók nem tel­
jesítik és a munkások pedig semmi­
képpen sem hajlandók a jelenlegi 
bérért tovább dolgozni. A szombaton 
délelőtt megtartott eredménytelen 
tárgyalás után a munkások elhatá­
rozták, hogy szrájkba lépnek, teg­
nap aztán már nem is álltak mun­
kába, nagv kárára a mestereknek, 
mert a sztrájk a legrosszabbkor, 
szezon idején tört ki. — Tegnap reg
gel a füszeikercskedősegédciv _ is 
sztrájkba léplek. Az elmúlt héten 
egy memorandumot adtak ál a fő­
nökeiknek. melyben tekintettel a 
növekvő drágaságra 100—150 száza­
lékos béremelést kértek. A válasz 
halát idejét hétfőben állapították 
meg és mivel követeléseiket nem 
LcLesitetlék, három cég kivételével 
minden fuszerkereskedésben sztrájk­
ba léptek a segédek. Nagy- zavart 
nem okozott a sztrájk kitörésé, ni i f 
mindössze tiz olyan kereskedés van 
a városban, ahol több segéd van al­
kalmazva. A sztrájk ügyében tár 
gvalni lop a Baross Szövelsóg, íz 
OMKF, r. kamara és az iparhatóság. 
A békéltető tárgyalás szerdán dó: 
előtt >sz az ipar-ügyosztályon.

Napsugár vagyoninentő-árverés 
ma délután baromkor Piac-utca 
10. alatt.

intelligens, finom modorú el­
árusító kisasszony felvétetik a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben, 
írásbeli ajánlatot személyesen 
tessék átadni.

Megrágta a ló. Súlyos természetű 
szerencsétlenség V 'Unt tegnap dél­
előtt a lóvásárban. A nagy tolon­
gásban a lovak-a alkudozó Tóth Jó­
zsef gazdálkodót az egyik ló erősen 
megrágta. A rúgás a lábszávosont- 
jál c.te éi azt összetörte. A súlyo­
san sérült gazdálkodót a mentők az 
Auguszta szanatóriumba szállították

Értesítés. Sándor Ármin órás- 
és ékszerész üzletét november 1-én 
a városi bérpalota Piac-utca 28. 
szám alatti (Balassa-féle csemege 
üzlet) helyiségbe helyezi át.

Aki mindent a halottra fog. A na- 
s poklain két timársegéd betört a \ .g- 
5 kedvű Mihály-utcai Kovács Jozsct 
f timárn.esterhez és nagymennyiségű 
f bőrt 200.000 korona értékben ellő 
! pott. A rendőrség elfogta a betörő- 
i kel Bacsó János és Kovács Ferenc 
- személyében. Kovács Ferenc i le­

tartóztatásakor főbelőtte magát, Ba­
csó János pedig most, hogy iársa 
meghalt, mindent ráfog és ártatlan­
ságát igyekszik bizonyítani. A sú­
lyos büntetés alól azonban nem tud 
szabadulni, mert a nyomozás iolya 
inán kiderült, hogy a lopás kezűt 
tmnyezöje ő volt és rövidesen a bí­
róság elé kerül.

':1--- D,-.-«» —« i,„»i ■ . iiMjp WtK
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lives heh ell — Nagyatád. Evek 
óta legjobb sikerrel működik Nagy­
atádon egy ccrnagomblyuk . selyem 
és pamuliümzö slb. gyár, mely első­
rangú minőségei gyártott, de sem­
mit se ndoU el Magyarországon ! - 
Minden gyártmányát elküldte Becs­
be, honnál az. mint igen keresett 
osztrák gyártmány jutott el Ma­
gyarországba, Pécsre, tán még Nagy 
illádra is." A bécsi elárusilóhelynek 
csak annyi köze volt a nagyatádi 
gyár termékeihez, hogy a csomagé •
Iá shoz szükséges anyagokul, fül ira­
tokat slb. az küldte cl a pénzzel 
együtt Nagyatádra, hóiméi az Be­
csen át jutott o! n magyar togynsz- : 
lókhoz is. Most. hogy alaposan meg i 
változott a világ folyása, a nagy­
atádi gyár is elszakadt Bécstöl és I 
fölvette' o közvetlen összeköttetést a 
magyar kereskedőkkel s annak áiri 
most már bécsi vignetta nélkül, de 
nem kevésbé jó minőségben jutna < 
cl a magyar boltokba, söl talán kül­
földre is. mini ékesen szóló bizo 
nyitéka annak, hogy a magyar ipari 
termelés most már a bécsi gyámko­
dás nélkül is képes boldogulni. Éfs 
erre a világháborúnak, majd azt azt 
követő geegrafliai fölfodulásnak kei 
lett bennünket megtanítani.

Műegyetemi hallgatók figyel­
mébe! Az összes iskolai szakköny­
vek és jegyzetek kaphatók a Mé­
li usz könyvkereskedésben.

O bella donna. Zerkovitz Béla 
és Harmath Imre legújabb zene­
müve kapható 138 koronáért a 
„Méliusz“ könyvkereskedésben.

Egy veszedelmes 
betörő nyomozása.

ilajduhadházon az utóbbi időben 
egyik betörés a n ásíkat é-te. Müller 
Antal gözmalomtulajdonos tette az 
első jelentési a csendőrségnél, hogy 
a parlagi tanyájára betörtek s on­
nan 45 ezer korona értékű szalonnát 
és füstölt húst elloplak. Ugyancsak 
Sebestyén Antal tanyája is áldozata 
lett a pár nappal előbb elkövetett 
betörésnek, valamint Bernátii István 
is kárát látta.

A csendőrök megindították a nyo­
mozási s az elmúlt héten egy este 
épen egy gyanús alakot látott kóbo 
rogni a parlagi tanyák körül az 
együk csendőr. Rákiáltott :

Megállj ! Ki vagy !
A megszólított nyomban tiltásnak 

eredt s mielőtt a csendőr bármit te­
hetett volna ellene, eltűnt a kuko­
ricásban.

Hogy könnyebb legyen a menekü­
lése a batyuját eldobta. A csendőr 
kibontotta és az előbb említett betö­
résekből szálai mzó ingóságokat ta­
lált benne. A tanyabeliek pedig el­
mondták, hogy az illető Szíjártó La­
jos, akit azonban Samunak szoktak 
csavargónevén szólítani, mióla va­
laki rá; aguszlotla ezt a nevet. Egyet 
mást ajánlott megvételre a hadházi 
tanyákon lakóknak. Valamikor Had- 
házon lakott, de a háború kitörése­
kor elvittek katonának. Azóta csak 
koborog az országban

A dein eccni csendőrség megindi 
tolta a nyomozást.

Szigeti Jenő a páliolynyilogató 
a „Szerencsclánc" ma esti előadá­
sán. Tímár, Kovács, I nger. Mar- 
kovics, Sárossy a főszereplők.
Ma Tisztviselő-est 1 Bérletsziinel 1 

A hétfői Lili bárónő reprizén 
zsúfolt ház ünnepelte a cimsze- 
replő Tímár lián kívül Kovács 
Terusl, Vngert, Rolkót. Marko- 
vicsot. A holnapi B) bérletes elő­
adásra még nehány jegy kapható.

VigNZinházmozgó. Beatrix. A vi 
lághirü Svenszka filmgyár büszke­
sége. Ünnepi előadás, 7 órától ka­
marazene !

Szerdától Víg-est! 
jön Hanele ! Hírhedt nő. (Kimball 

Jómig.) Éva Kalundyné.

AnróhlrdetiSnek dija hétköznapokon 10 sióig 30 korona, minden további ■ íSŐÁ eló 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további azá fyÄv) 
Í4Ö):< 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen jesznek felazámjtva. IgfejS®

A'r Teletoc.szám : 4

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mön­
ti oki rézművesnél. — 

I Arany János-utca 13. 
1 sz. — Ócska vörösrezet 

napi áron vesz. 3982

SPORT
DEAC-bMTK 5:1. (3:0). Bnó : 

ITnjdu !cnü.
DBASE—DVSC 1 : 1 (1:0) A sze­

zon egyik legszebb mérkőzése. Biió: 
ilerlzka Rezső.

KSE - Ny. Törekvés 0:0. Bnó : 
Szabó Kálmán.

Í BLBLÖS SZERKESZTŐI
OR. 8>XAT#-i 1PKREEWC.

KIADJA:
i»bri?am n. kit. vér»e 4» * Bezhitall

íijfíáTbürSlot K6nvvirv5i«.Já-víllel6fu

Zala miiórás
Bármilyen komplikált 

j órák javítását jutá- 
t nyosan, ' gyorsan és 
i pontosan készítem. Egy 

tanuló felvétetik. Hat­
van-utca 35. 4106

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és árubizományi irodája, 
Debreczen, Csapó-utcza 13.

Telefonszárn 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, yIdákén 
mint Budapesten. Nagyobb is kisebb 
üzlethelyiségek átadók Dehrcczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Házak, szőliök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Deb- 
reczenben, úgyszintén kioebb-nagyobb 
Jöldliirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

Fiiszerkiskereskedők
figyelmébe.

Debreczen egyik legforgalmasabb kül­
telki részén egy jó menetclü vegyes 
üzlet berendezéssel és áruval, valamint 
a hozzál trozó lakrésszel sürgősen átadó

Síőüőbirtok eladó.
Oebreczenben a Kossiithkertben elfekvő 
3 és fél kát. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szőlő, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló úri­
tokkal, mely vétel esetón azonoal elfog­
lalható, az idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

irodám utján.
Tégla eladás.

Nagy ós kis csert tg lót ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

tzá Ili tani.
KiRbirtokoí keresek.

IÁ- 20 holdig terjedő homok kisbirto- 
kot keresek megvételre tanyával Hajdú, 
Szabolcs, vagy Szalmái- vármegyékben.

Debreczen városának és az egész Hajduvárme^yének
aeüás»véfegl irodáját

a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat \
Alapiltatitt: 1900-ban. Fennáll: 22 év óta.

Központi Iroda : Debreczen, Veres-utca 9-Ik szám alatt, ooooo 
\ tulajdonos személyes vezetése alatt ! oooooo

Fővárosi iroda: I$udapóst X Ifi. Karpfeiisleln-u.
20. sz. (Baross-utea véj/én, a Kálvária-térnél.
Ezen adásvételi vállaltit az 1020, évi XXXVI. t.-c. il­
letve a 60,000—1021. F. M. szánni kormány ha tósági ren- Á 
delet 230. S-ánnk második I «-kezdése alapján működik ! f 
A Nagymóltöságu Országos Föld bír tokrciidez.fi Bíróság I 
2461—-(). F. B. 1021 sz. rendelkezése «lapján 80 ezer ko- I 
r"n;i óvadék és .w enged él ydii készpénzben letéve as I 
Altruista banknál, a Magyar Földhitelintézetek Országos 
Szövetsége pénztáránál Budapest V., Nádor-utca 32. sz.

Eladás és hirdetés végett felvétetnek:
Eladó házak! ladó kisebb-na- 
gyobb birtokok és eladó szőlők I
\ debreceni központi Irodai hivatalos órái: reg­

gel »-túl este (l-lg álhindónn egész nap!

Z0-!
és véső-intézet.

PAULO
Batthyányi 52.
Telefonszám 13—(lő.

Boros hordók,
uj és használt,

Ászok hordók
4000—3800 literesek, put- 
tonok, léhók, taposó- és 
káposztás kádak állan­
dóan raktáron. Javítást 

elfogad

Báró GYÖRFFY
liordógyárbnti, Nap­
úién 4. Telefon 12-33

150 hold.
tanyás fekete föld bérbe 
kiadó. Azonnal átve­
hető. Bővebbet Tan­
iroda, Piac-utca 56. — 

4447
Kossuth.kertben

1 szoba, konyha 400 
kvádlót földdel kiadó. 
Cim a kiadóban. 4440

Cserélnék 
sürgősen magas ráfize­
téssel 2 szobás lakást 
modern két-háromszo- 
bá^sal. V vnököt dija 
zok. Cim a kiadóban, 

4457
jg.fgr.tgr nr fV vsr.ze W
Kerefület

Aranyat,
} ezüstöl, brilliánsat, zá- 
' logcédulál vesz legma- 
: gasabb napi áron — 
í Stet tier Mihály, Hatvan 
; utca 2. sz. I. cm. 3960

Kereskedelmit végzett 
fiatalember

* könyveléshez felvétetik, 
i Cim a kiadóban. 4329

Ú& ® Icai
vasat, rezet és min 
•lennemü fémet lóg­
nia gaaahb árért ve­
ssek. Kovácsoknak 
Siaíználhslót becse­
rélek. Nagyobb té­
téit elszállítok. ocű

Steiner,
Sötvös-utca 110.

Telefon 6-86.

Teletonszám : 4.

Egyetemi hallgató
ügyvédi irodában al- 
kalmazást nyer. Tóth 
Aurél és dr. Borliély 
Miklgs ügyvédek, Sas- 
utca 3, az emeleten.

4456

Kifutó
fiú vagy leány
felvétetik

a
kiadóhivatalban.

Veszek
mindenféle bútorokat, 
madracokat, díványo­
kat, hálókat, ebédlőket 
Széchenyi-u. 8. 4382

M üstöt,
újkort a napi áron ve­
szek, egyben 1—5 lite­
rig üvegeket is veszek 
a Hatvan-utca 2. sz. 
vendéglőben. 4278

Gyakorlott
harmincév körüli vas­
esztergályos és gépla­
katos segéd felvétetik. 
Barna-utca 3. 4451

Elsőrendű
mellényszabót felveszek 
Békés Lajos.

Gyorsíró
vagy gyorsirónő ügy­
védi irodába egész napi 
alkalmazással felvéte­
tik. Batthyányi 17. — 

4455

Kiadást
Eladó

egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban. 3589

Csapókért,
Báthory-utca 13. számú 
ház is elkelti Ne tesse­
nek teh t most már 
érdeklődni utánna. Az 
eladást eszközölte, le­
bonyolította Debreczen 
és Hajit vármegye leg­
régibb adásvételi iro­
dája, a Nagy Lajos Or­
szágos I gallanforgalmi 
Vállalat. — Központi 
iroda: Debreczen, Ve­
res-utca 9. A tulajdo­
nos személyes vezetése 
alatt. —Fővárosi iroda 
Budapest, VIII., Kar- 
p-enstein-utca 26. El­
adási és hirdetési meg­
bízások állandóan fel­
vétetnek! 4406

Fűszer
engros segéd és kiszol­
gáló leányok felvétet­
nek Adorján és Mandel 
füszernagy kereskedő — 
cégnél, Piac-utca 83, 
az udvarban. 4452

Kifutó leány
órásüzletbe azonnal fel­
vétem^ _ 4 54

Varróleányt
ki állandóan bent dol­
gozik az üzletben, fői-1 
vétetik. Schreiber Adolf 
Piac-utca 19. 4453

Száraz
tűzifa

aprítva és hasábo­
sán házhoz szállítva 
is olcsón beszerez­
hető a volt Szcncs- 
féle fatelepen. Ho­
mokkert, Bánffy^u. 
4. (Hungária malom 
mellett) Békési és 
Löw-néí. Telefon 945 
Eladás vagontélelck- 

hen is.

Ügyes
kézimunkás leány fel­
vétetik. Simonffy-utca 
2 B. 5. aj ló. 4449

Eladó
egy csukott Köbér 
kocsi. Pannonia-garagt 
Piac-u. 42. 4391

Fűszeres
gyakorlott kiszolgáló 
leány vagy segéd fel­
vétetik. Petőfi-tér 3.

 1148
.Munkásasszony 

felvétetik. Dénes ke- 
nyérsütőde, Árpád-1 ér 
13. 4450

E«y
férfi téli kabát 
Darabos-utca 7.

eladó.
4397

Htihnnemü eladó!
Félhosszu női téli kabát 
női guinmiRöpeny, 40-es 
uj, elegáns barna férfi­
cipő, férfiöltönyök, sár­
cipő 41—45-ös cipőre. 
Megtekinthetők délelőt­
tönként Károly Ferenc 
József-ut 8/1). 4325

ellen használjon

Korzó „ÉVA“ Arckenőcsöt és Szappant I 
GARANTOL tojáskonzerváló ismét kapható a 
Korzó Drogueriában,

Brilliá ősért t Aranyért I 
a legmagasabb Árt fizetem

GRITSCH iSüwkirmeiií),
VarbScxy-e. 8. (Iparkamara.)

QemBtFoujtsnéésKouács
angol és francia 
női divatterme

Debrecen Püspöki palota. Telefon

Debreczeii város és a Tiszántúli ref. egyházkor könyvnyomda vállalata.


